	Наставни предмет: математика
	Разред: 3.
	Број часа: 64

	Наставна тема: Блок бројева до1000

	Наставна јединица: Зависност разлике од умањеника и умањиоца

	Тип часа: обрада
	Облик рада: фронтални, индивидуални, рад у паровима, 

	Циљ часа:
	Уочити и схватити на примерима зависност разлике  од увећања, односно умањења умењеника и умањиоца и знања применити у задацима

	Образовни задаци:
	Оперaције са природним бројевима у оквиру прве хиљаде.

	Функционални задаци:
	Развијање перцепције. Развијање способности концентрације. Развијање способности логичког закључивања.

	Васпитни задаци:
	Развијање уредности у раду. Подстицање самосталности. Подстицање сарадње међу ученицима. 

	Наставне методе:

вербална, илустративнa, рад на тексту, хеуристичка
	Наставна средства и помагала:

Лекција из прилога под називом Зависност разлике од умањеника и умањиоца , свеска, табла

	Корелација:
	

	Образовни стандарди:
	МА.1.1.2. МА.2.1.3 . МА.3.1.1. МА.3.1.2.


	Уводни део часа
	Провера домаћег задатка.


	Главни део часа
	ОВА ЛЕКЦИЈА СЕ НАЛАЗИ У ПРИЛОЗИМА (НЕМА ЈЕ У УЏБЕНИКУ)!

Анализирати први пример из прилога и урадити још један задатак ,који ученици записују у свеске :                 140 - 40 = 100

Ако умањеник повећамо за 60 , онда је (140 + 60 ) - 40 = 200 - 40 = 160     
 Ако се умањеник повећа за 60, онда се и разлика повећа за 60.
Ако умањеник смањимо за 40 , онда је (140 - 40 ) - 40 = 100 - 40 = 60        
 Ако се умањеник смањи за 40, онда се и разлика смањи за 40.
Анализирати 2.пример из прилога и на постојећем  примеру ( 140 - 40 = 100 ), уочити :

Ако умањилац смањимо за 20 , онда је 140  - ( 40 – 20 ) = 140 - 20 = 120    
  Ако се умањилац смањи за 20, онда се  разлика повећа за 20.

Ако умањилац повећамо за 30 , онда је 140  - ( 40 + 30 ) = 140 - 70 = 70     
 Ако се умањилац повећа за 30, онда се  разлика смањи за 30.

Анализирати 3.пример из прилога и на постојећем  примеру ( 140 - 40 = 100 ), уочити :

Ако се  и умањеник  и умањилац увећају  за 10 , онда ( 140 + 10 ) – ( 40 + 10 ) = 100 + 10 – 10 = 100                                                                                                  Ако се  и умањеник  и умањилац увећају  за 10 ,  разлика остаје иста (не мења се).
Ако се  и умањеник  и умањилац смање  за 20 , онда ( 140 - 20 ) – ( 40 - 20 ) = 100 - 20 + 20 = 100                                                                                                  Ако се  и умањеник  и умањилац смање  за 20 ,  разлика остаје иста (не мења се).
Ученици самостално раде задатак из прилога.


	Завршни део часа
	Провера урађеног задатка.


	Домаћи задатак
	Ученицима дати цедуље са следећим примерима: Ако је а - б = 100 , израчунај:

(а + 40 ) - б = 100 + 40 = 140                     (а – 20 ) -  б  = 100 - 20 = 80                                                          
 а  - ( б + 60 ) = 100 - 60 = 40                      а  - ( б – 20 ) = 100 + 20 = 120           
(а + 50 ) - ( б – 50 ) = 100 + 50 + 50= 200 (а – 30 ) - ( б – 30 ) =100 – 30 + 30 = 100           
(а + 50 ) - ( б – 30 ) = 100 + 50 + 30= 180 (а – 30 ) - ( б + 10 ) =100 - 30 - 10= 60
За последња 2 примера закључујем да ако умањеник повећамо за неки број, а умањилац смањимо за неки број , разлика ће се повећати за збир та два броја ,а ако умањеник смањимо за неки број , а умањилац повећамо за неки број разлика ће се смањити за збир та два броја.



	ЗА ОВАЈ ЧАС ПРИПРЕМЉЕН ЈЕ ПРИЛОГ ЗА КОПИРАЊЕ КОЈИ СЕ НАЛАЗИ У ЕЛЕКТРОНСКОЈ ВЕРЗИЈИ ПРИРУЧНИКА.   



